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Misovics Vidoje bánhelyettes
a Dunabánságot tekinti a legerősebbnek és 

legkulturáltabbnak az összes bánságok között
A bánhelyettes tegnap részletesen nyilatkozott a 

„Délbácska* munkatársának a bánságok 
adminisztrációjáról

az országoknak bánságokra való fel 
osztása minden tekintetben bizto­

sítja az ország fejlődését.
Miután a felosztás következtében megszűn­
tek a mesterségesen alkotott határok a leg­
közelebbi jövő fogja igazolni felelős állam­
férfiéin messzi jövőbe ható elhatározásait. 
Egyébként ilyen vagy: hasonló dckoncentrá-

Misovies Vidoje, a Duna bánság bánhe­
lyettese tegnap reggel 8 órakor már munká­
ban volt. Koránkelő ember, aki egész éle­
tét az Íróasztal mellett töltötte el s aki ki­
zárólag a munkának szentelte életét Ked­
den este is nyolc óráig maradt hivatalában, 
ahol ezidőszcrint az adminisztráció meg­
szervezésével van elfoglalva. Egyébként ma- 
gaskulturáju ember, rendkívül szeretetre­
méltó egyéniség, aki egyáltalában nem é- 
rezteti a magas méltóságával járó 1 elsőbb­
séget. VI indenkihez van egy-egy barátságos 
szava és ahol csak teheti, mindenkin segít, 
minden ügyben tanácsot ad

Az újságírók már a kora reggeli órák­
ban megjelentek dolgozószobájában, ame­
lyet Lakics Jovan |>oIgármestcrhvlyvties volt 
irodahelyiségében rendeztek be a számára. 
Misovics Vidoje a legnagyobb szívélyesség­
gel fogadta a sajtó képviselőit, majd ami­
kor interjút kértünk tőle, mosolyogva fog­
lalt helyet velünk szemben.

— Nem bánom, kérdezzenek, mon­
dotta szinte harcrakészen az újságírók ce­
ruzahegyei láttára, majd a bánságok ad­
minisztrációjára vonatkozó kérdésünkre a 
köv etkezőket mondotta:

A báni igazgatás adminisztratív ha­
tásköréről még korai volna beszélni, mert 
ez a kérdés meg a királyi kormánynál van 
tárgyalás alatt Annyi azonban bizonyos, 
hogy

a dekoncentráció, s nem a decen­
tralizáció, ahogy ezt tévesen közöl­
ték, feltétlenül nagy eredményt je­
lent az ország fejlődése szempont­

jából.
Az ország

harminchárom tartományra való fel­
osztása nem volt Szerencsés megol­
dás, mert a tartományok hatásköre 

meglehetősen szukkörü volt.
Ami most már a bánságok anyagi lehetősé­
geit illeti, a királyi kormány még idejeko­
rán értesítette a tartományokat az ország­
nak bánságokra való felosztásáról, úgy, 
hogy e tekintetben nem ütközünk majd na­
gyobb anyagi nehézségekbe, annál kevésbé, 
mert a tartományok csak az angazsált és 
megengedett hiteleket vehetik igénybe. A 
bánságok 1930—31. évi költségvetését utó­
lag fogjuk megállapítani, ezzel egyidejűleg 
megoldást nyer a báni igazgatás hatásköre 
is.

Arra a kérdésre, hogy milyen remé­
nyekkel néz a bánhelyettes a bánságok jö­
vője elé, Misovics Vidoje a következőket 
mondotta :

Én szerbiai születésű vagyok és már 
1920-ban foglaltam el a szerémi tóispáni 
állást Mint régi közigazgatási ember tehát 
nyugodtan mondhatom, hogy

ciót már annakidején olyan államfér­
fiak indítványozták, akiknek nagy nevük 
volt a politikában

A bánhelyettes kijelentette még, hogy 
nagy kedvvel foglalta el magas állását, an­
nál is inkább, mert

a Dunabánságot az összes bánsá­
gok között legerősebbnek és leg­

kulturáltabbnak tekinti.
Ami Noviszádot illeti, rendkívül nagy 

mértékben meglepte a város fejlődése. Nö­
vi szád előrehaladása sok tekintetben hason­
lít Beograd és Szkoplje előretöréséhez.

A bánhelyettes a beszélgetés végén a 
legnagyobb szívélyességgel elbúcsúzott az 
újságíróktól és kijelentette, hogy bármikor 
a legnagyobb készséggel áll rendelkezésére a 
sajtónak, egyben reméli, hogy a sajtó nehéz 
és felelősségteljes munkájában támogatni 
fogja

Az angol polgári sajtó élesen 
támadja a kormányt az angol- 

orofiz diplomáciai viszony 
felvétele miatt

e • e

Az angol-orosz szerződésből kizárólag a szovjet számára
származnak előnyök

Londonból jelentik: Az alsóház kedden i megszűnésének természetes következmény 
este megtartott ülésén elfogadta a kormány , volt, hanem abban^ csupán az orosz kor
javaslatát, a szovjettel való diplomáciai vi 
szony felvétele tárgyában A vita utolsó el­
lenzári szónoka Sir Austen Chamberlain 
volt, aki beszédében többek között a ezeket 
mondotta:

A múlt tapasztalatai azt mutatják, hogy 
Oroszország a lehető legnagyobb előnyöket 
akarja magának biztosítani a nemzetközi 
szerződésekkel, anélkül azonban, hogy sa­
ját maga a szerződéseket betartaná Az 
orosz angol kereskedelmi kapcsolatok csők 
kenése nem a két ország közötti viszony

l"lc

Chamberlain

„ kor­
mány pressziós eszközét látja

Chamberlain ezután az orosz angol vi­
szony újbóli felvételéről beszélt és rámuta­
tott arra, hogy mindkét fél azt állítja, hogy 
a tárgyalások folyamán a másik fél enge­
dett. azonban az angol Fehér Könyv tanúsá­
ga szerint úgy látszik Henderson volt az, 
aki elveiből engedett

Dalton külügyi államtitkár ezután a 
kormány nevében bezárta a vitát. Záróbe­
szédében többek között ezeket mondotta: 
A kormány a szerződés értelmében nem, 
szándékozik túlzottan kiterjeszteni a dip­
lomáciai előjogokat, másrészt azonban nem 
szabad elfelejteni, hogy a kereskedelem O- 
roszországban állami monopólium és hogy 
a szovjet erre a tényre való tekintettel akar­
ja a diplomáciai előjogok nyomatékos ki­
terjesztését A kormány gondosan felül­
vizsgálja a kérdés különböző oldalát Dal­
ton annak u ’reményének adott kifejezést, 
hogy az Oroszországgal való viszony fel­
vétele csökkenteni fogja a konzervatív kor­
mány által teremtett bizonytalanságot és nö­
velni stabilitását, viszont hozzájárul ahhoet, 
hogy a két ország között a jóviszony fel­
épüljön

Ezután szavazásra került a sor, amely­
nek során 324 szavazattal 199 szavazat elle­
nében elvetették Baldwin módosító indítvá­
nyát és Henderson javaslatát fogadták el.

Az orosz diplomáciai összeköttetés fel­
vételének megszavazásával kapcsolatosan a 
Times vezércikke behatóan fejtegeti, hogy
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Henderson

szerződésből kizárólag a 
Mimiül származnak előnyök. A 

propagandaellenes záradék a lap szerint tel­
jesen értéktelen es a gazdasági összekötte- 

diploináciai elismeréstől. A

az angol orosz 
szovjet számára 
prop:
,jesen 
tés független a

kommunista intet n.icionalénak ugyanis fő­
célja, hogy megdöntse Anglia hatalmát,. 
Henderson politikájának az lesz az egyetlen 
eredménye, hogy megerősítette“ a szovjet te­
kintélyét.

A szovjet orosz vezetők tömeggyilkos­
ságokkal igyekszenek otthon alátámasztani 
a proletárdiktatúrát Parasztokat és papo­
kat áldoznak fel a bolsevista ideáloknak 
tői vény széki tárgyalás nélkül csak azért, 
mert azokhoz az osztályokhoz tartoznak, u- 
melyek a szovjet szerint gonosztevőkből ál­
lanak

A Morning Post szerint a munkáspárt 
annyira lekötötte magát a diplomáciai ösz- 
szeköítetés felvételére, hogy mihelyt 1 lender 
son gat a ne.ókat követelt, pártja azonnal lá­
zadással fenyegetzöött.

Nizzában letartóztatták Dosier
Márk noviszádigabonakereskedőt

• * •

A rendőrség a játékkaszinóban tartóztatta le a sikkasztót
I # fi «á I < » V \ í Ó r»L- .1 . á ...1, 1 _ . i \ IDosier Márk, a sikkasztó gabonakeres­

kedő bűnügy ében tegnap döntő fordulat tői- 
lent. Mint ismeretes ugyanis, a Ljubljanska 
K red it na Banka feljelentése alapján az ál­
lamügyészség annak idején körözőlevelet bo­
csátott ki Dosier ellen s miután a rendőrség 
is tudomást szerzett, hogy Dosier Nizzában 
tartózkodik, a nizzai rendőrséget is meg­
kérték Dosier letartóztatására.

Mim most értesülünk, a nizzai rendőr­
ség táviratban küldött értesítést Noviszád- 
ra, hogy

Dosier Vlárk gabonakereskedőt Niz 
zában letartóztatták.

A letartóztatás a nizzai játékkaszinóban 
törtem, abban a pillanatban, amikor Dosier 
« rti lettasz tájnál ült s nagy tételekben ját­

szott. Maga a letartóztatás meglehetősen 
diszkrét tormában történt, nchogv tulnagy 
feltűnést keltsen a kaszinóban.

A letartóztatás következtében az ügyész- 
ség most megkeresi a francia hatóságokat 
Dosier Márk kiadatása ügyében. Valószínű, 
hogy a kiadatás rövid utón történik, a szo­
kásos hivatalos ut megkerülésével, amely 
tu hosszú ideig tart. Dosier letartóztatásá- 
1 ° eg>Ebként már a külföldi sajtó is hosz- 
SZU cikkekben számol Ih“.

Értesüléseink szerint ezidőszerlnt vsak 
a l.jubljanszka Banka noviszádi fiókja sze­
repel, mint feljelentő Dosier ellen. A ban­
kot ugyanis Dosier, Márk 255.000 dinárral 
károsította meg. Valószínű, hogy Dosier le­
tartóztatásának hírére a többi károsultak 
is csatlakoznak a feljelentőhöz.

Megjelent a báni székhelyeken kívül 
szervezendő rendőrfőnökségekről 

szóló szabályrendelet
A Dunabánságban Kikindán, Becskereken, Vrsacon Zemunban
kS* Patncsevón- Mentán, Szomborban Sz.ara ’ 

anjízsan cs Szubotican szervezik meg a rendőrfőnökségeket
Zsivkovies Petal" miniv/lornlnaL u„i .v . _Zsivkov ies Petar miniszterelnök bel 

ügyminiszter tegnap adta ki a báni székbe- 
yeken k.v ul szervezendő rendőrfőnökségek- 

! , szóló szabáíyrendeletet, amely négy sza-
déseib° í! ' X rendelet fontosabb intézke­
dései a következők:

... E1®? szakasz: A báni székhelyeken ki-
tonölíg* ‘"”kul"“k r™d6' "

Drávái bánság: Maribor és t elje
dm k'áT bánvg: Belovar- Br°d, Varazs-
Szeni S maL í°PrnflÍCa’ Ogulin, Oszijck, 
-bzenj. Sziszük, Szí. Pozsega és Susak

Vrbaszj bánság: Bihaes.
Sib Pím°rjeÍ Mnság: Mosztar, Travnik és

Duna bánság: Vélik« Kikinda, Veliki 
Becskerek, Vrsac, Zemun, Kragujevae, Pan­
is«, vo Szén ta, Szombor, Sztara Kanizsa és 
ozubotica.
TuzlÜ>rÍnaÍ báDSág: Vinkovci, Vukovar,

Zetai bánság: Dubrovnik és Pety 
Vardari bánság: Bitolj, Velcsz, Gya-

m!cáC és SUp n' PrÜCp' Pristina,Sztru

Második szakasz: A rendőrfőnökségek 
megszervezésere vonatkozólag az 1929. évi 
október hó 0-án kelt belügyminiszteri sza­
bályrendelet mtézkedik.
„ ., 1 lamiadik szakasz: A szabályrendelet 
2-ik szakaszában említett helyeken, ahol ki-

TELE
FUN
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A LEGRÉGIBB TAPASZTALAT I A LEGÚJABB KOMSTRUXCld -
-gtreawo-aEL.« - Te,ei,„ 24 g 24 87

zárólag helyihatósági rendőrségek műk i 
nek, ezeknek a működése 1929 dec^m 
31-én megszűnik, ahol pedig a községek 
tezik a rendőrség ügyeit, a városi Tendm 
főnökségek ezeket 1929. december ;i|-én , 
veszik. at"

A bánok kötelessége intézkedni, hoev 
új rendőri önökségek 1929. december M 
megkezdhessék működésüket. ' "Cn

Mélykutakat furat az 
egészségügyi felügyelőség

a Szerémségben
* * *

Jó ivóvízzel látják el a lakosságot, hóm 
elejét vegyék a fertőző betegségeknek^
A noviszádi egészségügyi felügy clősée 

nagy kiterjedésű egészségügyi protrramiáK. g 
igen fontos helyet foglalnak el azok a tervek 
amelyek szerint elsősorban a Szerémsé,/ 
ben emellett pedig a Bácskában és Bó- 
átban alapított telepitvényeken mélykuta- 

kat furat, hogy ilyen módon a lakosságot 
gészséges es ízes ivóvízzel lássa el. Ennek 

az intézkedésnek a súlypontja főleg abban 
an hogy ezzel elejét veszik a fertőző bv- 
cfí,ségek pusztításának, hiszen mint jól Lud- 

a. fertSz<] betegségeket elsősorban a 
■ossz ivóvíz okozza és a rossz ivóvíz ter- 
!CSZtl b'gnagyobb mértékben a különböző 
fertőző betegségek bacillusait.

A Délbácska munkatársa beszélgetés, 
olytatott dr. Markovié« Lázár egészség 

felügyelővel, aki kijelentette, hogy az egéfz- 
■stFíugyi felügyelőség jelenleg főleg a Sze 
rémségben furat mélykutat, mert ezen a
döbbent” aZ 1mOViZCt szolgáItató kutak meg- 
dobbentoen elhanya^Jt állapotban vannak

ZZ™ alu van a Símben, ahol a ká­
tól ^..,uhg ^SA-bet méterre van a föld 
felszínétől, úgy hogy sokszor az udvarok 
zennyvme is belecsorog a kút vizébe. Ezen 

az állapoton segít most az egészségügyi fel
lukbín f; 1Te yváliamkÖlts6g<m furJa a fa- 
lukban az első kutat, a többit pedig már
a lakosság hozzájárulásával. Egy eev mélv-
kut fúrása 12.000 20.000 dinárba kerül A
szafté “J telePeken előreláthatólag tavasz­
ba! kezdik meg a mélykutak fúrását, úgy
b2L?lk “ tClTk ÍS készséges és jó
ivóvizet kapnak. Az egészségügyi felügyelő­
ségnek ez a munkája természetesen nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy az egészségügy vi
szokÍék SaVUlfnak és 11 lakosság hozzá-
és hilkénaÍh0ZKKh0g> !VÓVizét gondosabban 
cs higitmkusabban válogassa meg és ezzel
vein ^ f°nyeg€tö veszedelemnek elejét

Szakadatlanul ontja a pusz­
tító lávát a quatemalai 

Santa Maria vulkán
Présem?frkbíl jei?ntik: Az Assotiated 
t rtss guatemalai jelentése szerint, a Santa
rés 'nal\| kU1|t|egnaP Ujbój kitórt A kitő-
szlzroiíl08" ,^dozatainak számát három­
százra bee suhk , a sebesültek száma kétszáz

Idmg otven holttestet találtak meg. A 
kroterbol e őzuduló két méter vastagságú 
1-;^' cJu‘mctu' 11 menekülőket, a^ik£- 
ban mUgyiS ’»Riadtak a "kénes gázok

~ Aifut®gl fcls5bb háztartási iskola Kt 
hónapos tanfolyamot nyitott Vetemiken. ;

utakon működő négyéves felsőbb tuiztai 
)P *tkolf 'gafgatónőjének Gyurovies Nati 
Iiyanak dr. Markovics lAzár egészségügy

t rop“vk'9 Jova', „rvS
viZLi^evel a múlt héten nyúlt me r az isk, 
í1 hathónapos tanfolyama Vetemiken i vai 

dobrovol,pácok kolóniáján. A tanfolvamot fc
ÍSti4d°w°V0L,!Uítelep fiatal aötugjai iát,,

a j .k eddig összesen buszán. A tanfolyt, 
mon a háztartás, és gazdasági tárgyakéi 
kívül igen nagy súlyt fekU“tnek az egSzség 
úgy tamtasára is. " ^
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Franciaországban számol­
nak a választások kiírásának 

lehetőségével
Harisból jelentik: Az uj kormány teg­

nap délelőtt tartotta az első minisztertaná­
csot. Tardieu miniszterelnök arra kérte a 
házat, hogy lehetőleg egy nap alatt végez­
zen a kormány általános politikája felett 
meginduló vitával.

A Malin azt írja, hogy hu a I'ardieu 
kormány esetleg leszavazzák, számolni kell 
a választások elrendelésének lehetőségével, 
mert ez az egyetlen módja annak, hogy a 
bonyolult politikai helyzetet tisztázzák.

Jobbára borult idő várható, 
sok helyütt, főleg nyugaton 
esővel és hőemelkedéssel

* * *

Noviszádon tegnap délben 10 fok volt a 
hőmérséklet

Az időjárási helyzetben tegnap óta lé­
nyeges változás állott be. Az észai depresz- 
szió kelet felé szorította a kontinentális 
nagy légnyomást. Az alacsony légnyomásnak 
Olaszország felett van a centruma. A hő­
mérséklet Európában éjjel még alacsony, de 
a borulás a P öldközi tenger felől enyhébb 
légáramlással kapcsolatban már megindult.

Jugoszláviában jobbára felhős, csapadé­
kos volt az idő. A reggeli hőmérséklet 6 8
fok között váltakozott, Noviszádon tegnap 
reggel 8. délben 10 fokot mutatott a hő­
mérő.

Jobbára borult idő várható, sok­
helyütt, főleg nyugaton esővel és 

bőemclkedéssel
Horvátországban, Szlovéniában és Dél- 

szerbiában is csapadékos, felhős volt az 
idő. A szlovéniai hegyekben sokhelyütt ha­
vazott, a tengermell éken a sirokkó csapadé­
kot idézett elő.

DELBaOKA

immi és
JÓKEDVVEL

LÁTUNKA 
MUNKÁHOZ

m

Betörők garázdálkodtak 
Budiszaván

♦ A *
katolikus templomban is jártak, 

nan nem vittek el semmit
de on-

Budiszav a közsó ben vasárnap ünnepel­
te az evangélikus luteránus lakosság a re­
formáció emlékünnepét. Ugyanakkor avatta 
fel a helybeli tüzoltóegyesülct megfigyelő 
tornyát és raktárát Erre az alkalomra hét 
vidéki tüzoltóegyesülct jött látogatóba Hó­
di szavára, I*merni az ünnepély fényét. De 
nemcsak a derék tűzoltók érdeklődése lor­
dul t e napon Budiszava felé, hanem a betö­
rőké is. Amikor vasárnap este az éj sötétsé­
ge ráborult a kis falu házaira, a IKitörők a 
cselekvés terére léptek. Először Mátyási 
Gábor házába próbálkoztak behatolni az ab­
lakon keresztül, <le vállalkozásuk nem si­
került Krausz János udvarából a hizó ser­
téseket kísérelték meg elhajtani. De innen is 
kudarccal távoztak Nagyobb sikerrel .járt 
vendégszereplésük a katolikus templom ha­
zában, ahol a harangozó lakásába álkules- 
esal behatoltak, a pénzt felkutatták és 2íi0 
dinárral az ablakon át távoztak X harango 
zó lakás állói a templomudvarba vonultak J 
betörök, ahol a sekrestye ablakát betörték 
bemásztak az ablakon a sekrestyébe, a szek­
rényeket felnyitották, de pénzt nem találva 
a sekrestye ajtódul áí kiléptek a szabadba. 
Kárt a templomban nem tettek, nem is vit­
tek él semmit. Reggel pedig a budiszava* 
vasúti állomás főnökének irodájába iura- 
kodlak be álkulccsal és onnét körülbelül 
háromszáz dinárt emeltek el

A község rendőrsége és a kovili csend­
őrök élénken érdeklődnek a vállalkozó szel­
lemű, tettre kész betörők kiléte iránt, de 
eddig sikertelenül.

ha testűnket tiszta fehérnemű ta­
karja. A lehetőséghez képest gyakran 
váltsunk fehérneműt, hiszen ma a 
mosás már nem fáradság. A jó 
minőségű szappan a legnagyobb 
kímélés mellett vakító fehérre tisz­
títja fehérneműnket. 80 év óta min­
denütt bevált a tiszta és jó minőségű

SZÁ WAS P

Elkészült a vádirat a tiszazugi 
méregkeverők ügyében

December elején tartják meg a fötárgyalási
Szolnokról jelentik: Az ügyészség most | 

készült el vádiratával, amelyben a tiszazugi , 
mérgezéseik 42 letartóztatottja közül n i 
nagyrévi asszony ellen emelt vádat hitves j 
gyilkosság címén. A többi harmincnyolc asz- 
szonv bűnügyében a vizsgálatot meg nem 
fejezték be. A vádiratot már kikezbesitették 
a 'vádlottaknak és a védőknek, alak bejelen­
tették a vizsgálóbírónak, hogy lemondanak

vádirat elleni kifogástétel jogáról.
Az ügészségi vádirat Holyba Károlyne. 

Sebestyén Bálintné, Lippa Pálné és Köte­
les Istvánné ellen gyilkosság büntette iá­
mén emelt vádat. Az ügyészség a főtárgya- 
lásra negyven, a védelem száz tanút jelenttat 
be. A főtárgyalást december elejére tűzi ki 
a szolnoki törvényszék elnöke.

— Áthelyezések a postánál. Az építés- 
ügyi miniszter, a miniszterelnök hozzá) 
rulása után a következő postatiszte iseló- 
ket helyezte át: Dirner Margit noviszádi 
postatisztviselőnőt a jagodinai postahivatal­
hoz, Osztojics Zagorka karlovcci postagya­
kornokot a petrovaradini postahivatalhoz, 
Avtovies Krszta kraljcvoi postahivatalnokot 
a sztarapazovai postahivatalhoz, Armenko- 
vies Radivoje szombori postahív atal nokot 
a kosztajnicai postahivatalhoz, Drágíts . u 
Hanna szombori postakezelőnőt és Vujno- 
vics Miladin szuboticai postakalauzt a no-

• viszádi postahivatalhoz, Sztefanovies letau 
I noviszádi postagyakornokot a beogradi fő- 
I póstához, Ivezsics Alekszandar noviszivaei 

postahivatalnokot a dubrovniki postahivatal­
hoz, Sztefanovies Hrisztifor szombori pos­
tatisztviselőt a sztari-szíváci postahivatal-

— Uj aljegyző Mali Ígyoson. Bácska fő­
ispánja Miloszavljevics Zsivojin közigazga­
tási hivatalnokot Mali lgyosra aljegyzőnek 
nevezi cki, a rokonszenves megjelenésű hi­
vatalnokot kartársai meleg szeretettel fo­
gadták.

1
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Megjelent a rendelet a tartományok és 
főispánságok likvidációjának végrehajtásáról

Beográdból jelentik: Zsivkovics Petav 
miniszterelnök és belügyminiszter tegnap 
rendeletét adott ki a főispánságok és tar­
tományok likvidációjáról a személyzet kér­
désében. A rendelet alapelve az, hogy a 
báni közigazgatás bevezetése minél gyor­
sabb és olcsóbb adminisztrációt jelentsen. 
A személyzetből elsősorban a diplomás és 
jogi kvalifikációval rendelkező egyéneket 
tartják meg, másodsorban pedig a jól kva­
lifikált és szakképzett tisztviselőket!

Az irodai, kezelő és szolgai személyzet­
nél a legnagyobb takarékosságot Írja elő a 
rendelet.

Ugyancsak ma másik rendelet is jelent i 
meg, amely kimondja, hogy a főispáni hiva- j 
talok illetékessége december tizedikével be- I 
zárólag megszűnik és ate ügyeket a báni 1

j hivatal fogja végezni. Ez évi december ne­
gyedikéig az összes tartományi és főispán-
sági ügyeket likvidálni kell.

Őfelsége bucsukihallgatáson fo­
gadta a távozó Seba csehszlo­
vák követet

Beográdból jelentik: őfelsége a király 
tegnap délelőtt tiz órakor bucsukihallgató- 
son fogadta Seba csehszlovák nagykövetet, 
akit mint ismeretes a Benes listán legutóbb 
képviselővé választottak. A búcsú igen szí­
vélyes volt és őfelsége őszinte sajnálatának 
adott kifejezést, hogy Seba, aki sokat tett 
a két állam barátságának ápolásáért, el­
távozik országunkból. Este a csehszlovák 
kolónia bucsuvacsorát adott a távozó nagy­
követ tiszteletére.

I k

Hémet utasszállító repülőgép borzalmas katasztrófája
Hűtor robbanás közben kigyulladt és lezuhant a repülőgép — Hat utas meghalt

kettő életveszélyesen megsebesült
három utas, a pilóta és a rádióke-Londonból jelentik: Tegnap délelőtt fél 

12 órakor borzalmas repülőszerencsétlenség 
történt a Kent grófságbeli Marden város 
fölött. Nyolc személlyel a fedélzetén Croy- 
donból Amszterdam felé haladt egy utas­
szállító német repülőgép, amelynek a motor­
ja eddig ismeretlen okból felrobbant

a repülőgép lángaborult és lezuhant
A város lakosai közül sokan szemtanúi 

voltak a borzalmas szerencsétlenségnek és 
rövidesen az emberek ezrei rohantak a ka­
tasztrófa színhelye felé. Borzalmas látvány 
tárult a szemeik elé.

A gép roncsai közül hat szénnéégett 
holttestet emeltek In, a másik két 
utas életveszélyes sérülésekkel esz­
méletlen állapotban feküdt a gép 

mellett.
A repülőgépen nyolc személy indult ut- 

nak.,négy utas és négy alkalmazott. Az első 
jelentés szerint

zelő azonnal meghalt, egy utas és 
a mehanikus életveszélyesen meg­

sérültek.
A nyomban megejtett vizsgálat csupán 

következtetésekre alapítja megállapításait. 
\7alószinü, hogy

a sürü ködben a pilóta elvétette az 
útirányt,

kényszerleszállást akart végrehajtani, ami 
azonban nem sikerült.

Újabb jelentés szerint, a lezuhant re­
pülőgép utasai közül Ernő Schaumburg Lip­
pe herceg és Feengidston kapitány élve me­
nekültek meg. Amikor, a herceg a szeren­
csétlenség után kimászott a repülőgép ron­
csai közül, eszméletén volt, de azóta eszmé­
letlen állapotban fekszik, u szerencsétlen­
ség színhelyéhez közel fekvő egyik házban. 
A két életben maradt utas súlyos égési se­
beket szenvedett.

Bulgária elutasító magatartása újabb veszélyt 
jelent a keleti jóvátétel) konferencia sikeres

befejezésére
Bulgária nem teljesítheti az előző kormányok által 
vállalt köie'ezettségeket — Ljapcsev miniszterelnök 

már elküldte az errevonatkozó utasítást a párisi
bolgár delegációnak

Szófiából jelentik: Mint ismeretes, a 
tarisban ülésező jóvá te teli konferencia 750 
millió aranyfrank jóvátételt követei BuLgá- 
natol amelyet Bulgáriának harminchat évi 
részletben kellene megfizetni. Az annuitások 
évi 15 millió arany franknál kezdődnének és 
fokozatosan 35 millióig emelkednének, hogy 
ezután újból 15 millióra csökkenjenek

Ljapcsev bolgár miniszterelnök fegnun 
táviratilag közölte a bolgár delegációval a 
bolgár kormány utasítását, amely szerint 

Bulgária a leghatározottabban visz- 
szautasítja a párisi követeléseket s 
egy aha Iában nem hajlandó megfi­
zetni a reá kiszabott jóvátételt.
A bolgár kormány erélyes magatartá­

st a bolgár sajtó osztatlan helyesléssel ki- 
sen és valószínűnek tartják, hogy a kor- 
mány lépéséhez a parlament is hozzájárul, 
ellenkező esetben a bolgár kormány kény- 
telen volna lemondani, mert nem hajlandó
♦aÍ ifS8e*’Ct '^halni az igazságtalan jóvá- 
teteiért-

Parisból jelentik: A Volonte a keleti 
jóvátételekről írva, nagyon sajnálatosnak

mondja, hogy a magyar kormány idáig nem 
volt hajlandó legalább elvben hozzájárulni
a kompromisszumos megoldáshoz. Minket 
is nagyon érdekel teszi hozzá , hogy 
megszűnjenek annak az országnak belső ne­
hézségei, amelynek képviselőházában annak 
idején ünnepélyes tiltakozás hangzott cl 
Bismarck erőszakos politikája ellen Remél­
jük, hogy Magyarország nem mondotta még 
ki az utolsó szót és nem fogja veszélyeztetni 
a keleti jóvá te teli probléma megoldását n- 
mire feltétlenül szükség van

Az Excelsior a keleti jóvátétellel kap­
csolatban aggodalommal kérdezi, hogy Bul­
gária nem követi-e az ellenállásban Magyar- 
ország példáját. A szófiai sajtó erélyes til­
takozása arra vall, hogy a bolgár delegá­
ció nem fogadja el a szövetségesek áthi­
daló javaslatát. Ljapcsev bolgár delegátus 
a lap tudósítója előtt kijelentette, hogy Bul- 
gana súlyos terhek alatt nyög, állandó költ-

1Uinnyt! küz<1’ úgyhogy többé nem 
felelhet meg azoknak a kötelezettségeknek, 
amelyeket Sztambulinszki annakidején elvál-

Szerda, november 6 
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 9.98-10.06 
Bécs 12.49—12 55, Prága 59.175—59.575 
Berlin 7.355—7.375 Trieszt 33.80—33.85 Lon­
don 276

Beográd. London 276.24 275.44, Páris
223.77 221.77, Nevvyork 56.535 56.335, Mi­
lánó Trieszt , Prága 167.85—167.05, Ber­
lin 13.545 13.515, Genf Zürich 1097.40 -
1094.40, Bécs 7.9673 7.9373, Budapest 
9.9082 9.8782.

Állampapírok: 7%-os kölcsön 84.50 -
84.25, Hadikárpótlási prompt 429- 429, de­
cember 31-éré 434 433, Nemzeti Bank 8280.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.275, 
Páris 20.3275. London 25.17, Newyork5l6.— 
Brüssel 72.175, Milánó 27.03, Madrid 72.6o’ 
Amsterdam 208.275.Berlin 123.47, Bécs72.57s’ 
Stockholm 138.60, Oslo 138.^75, Kopenhága
138.25, Szófia3.7375, Prága 15.285, Varso57.87 
Athen 6.71, Konstantinápoly 2.44, Bukarest 
3.08Vg, Helsingfors 12.965.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beográd. Búza Tisza 78 79, 2o/0, 202.50

202.50, Búza Száva 76, 4o/0, 175 175, Bab
tarka Beográd 370 370. irányzat: Lanyha.

Noviszád. Bácskai búza 77 kgos 185— 
190, 78 kgos 187.50 192.50, bánáti 77 kgos
182.50 187.50, szerémi 77 kgos 185—187.50,
árpa 125 127.50, zab 140 145, tengeri bács­
kai uj 105 107.50, december-januárra 120

125, márciusra dunai rakomány 137.50—
142.50, április májusra 140 145, szárított
137.50 142.50, szárított dunai rakomány 140

145, bánáti uj tengeri 100 105, dunai és
begai rakomány márciusra 137.50 142.50,
szerémi uj 105--107.50, december-januárra 
1201 25, dunai rakomány márciusra 137.50

142.50, szárított 137.50-142.50. Export 
malmok irányárai búzaliszt dec.-jan. 30 nap 
kassza vagy 1.5% skonto nullás gg és g 
325 330, kettes 305 310, ötös 270—275, ha 
tos 250 255, hetes 200 205, nyolcas 120

125. Egyéb malmok elektiv kötései bácskai 
liszt nullás gg és g 230 295, kettes 265 
275, ötös 235 245, hatos , 195 205, hetes
155 165, nyolcas 115 125. Korpa jutazsák­
ban 100 105. Irányzat: Lanyha. Forgalom:
Búzában 32, tengeriben 40, lisztben 3 és 
korpában 7 vagon.

Budapest. A készáru piát irányzat! gyen 
gébb. Hivatalos záróárfolyamok: Búza 77 
kgos tiszavidóki 22.80 23.10, íelsőtiszai 
21.65 21.90, fehérmegyei és pestvidéki 20.95

21.10, 78 kgos tiszavidéki 22.90 23.25,
felsőtiszai 21.8a 22.10, fehérmegyei és pest- 
vidéki 21.10 21.35, < 9 kgos tiszavidóki 23.35 

23.65, íelsőtiszai 22.10 22.30, fehénnegyei 
és pestvidéki 21.45 21.60, 80 kgos tisza-
vidcki 23.50 23.80, íelsőtiszai 22.15 22.35
fehénnegyei és pestvidéki 21.55 21.75. Rozs 
pestv idéki és más származású 14.20 14.40,
árpa takarmány elsőrendű 15.50 16.25, sör­
árpa felsőmagyarországi 19.50 21, zab el­
sőrendű 15.25 15.75, tengeri morzsolt 19.50

19.75.
Csikago. Búza: csendes. Decemb. 120— 

márciusra 1273/8, májusra 13(3/8. Tengeri: 
alig tart. Decemberre 883/8, 1930. márciusra 
94 , májusra 9ÖV4. — Zab: csendes, de­
cemberre 46'/8, 1930 márciusra 49'/8, májusra 
50&/8. Rúzs: csendes. Decemberre 1031/« 
1930 márciusra 108 7/8, májusra K 93/4.

Winnipeg. Irányzat: csendes Búza de­
cemberre 1313/8, 1930 márciusra 1383/„.

Llwerpool. Búza: baráts. Decemberre 
8sh 87/8 márciusra 9sh 43/4 májusra 9sh 47/K 
júliusra — sh —

Rádnicski hírek. Felhívom az összes já­
tékosokat, hogy csütörtökön este 7 órakor 
a pályán jelenjenek meg. Intéző.

I
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Rom. kát. Engelbert. Protestáns: Gott­
fried. Gör .kel. (okt. 25) Marcián. A nap 
kel ti óra 24 perckor, nyugszik 4 óra 19 
perckor.

__ Nyugdíjazás. Beográdból jelentik :
Őfelsége a király a minisztertanács elnö­
kének ajánlatára nyugdíjazta Matics Györ­
gye beográdi tartományi főispánt.

_ A jegy zői hivatal is költözködik. A
városi jegyzői hi\atal, amely jelenleg a vá­
rosháza második emeletén tan. a műszaki 
bit atal volt helyiségeiben, a jövő hot folya 
mán a Mutica Szrpszka főtéri palotáéiba 
fog költözködni

— Városházi hírek. Vucsetics I. Mili-
xoj szórnia uáesos, a számvevőség főnöke, 
aki betegszabadságon volt, visszatért hiva­
talába és átvette a számvevőség vezetését 
eddigi helyettesétől dr I rlschler Aladártól.!

Boksán Rfldivoj tanácsnok, a városi adó 
és pénzügyi osztály vezetője megrendült e- 
gészségi állapotára való tekintettel beteg- 
szabadságra ment. Távollete alatt az ügy­
osztályt helyettese Kiss Gyula h. főszám- 
vevő vezeti

— Gyámügyekben másodfokon a bán­
hivatal dönt. A tartományi főispántól át­
irat érkezett a városhoz, hogy gyámügyek­
ben ezentúl másodfokon nem a városi köz­
igazgatási bizottság, hanem a főispán dönt. 
Miután azonban a főispán i hivatal 10-én 
megszűnik, ez a hatáskör átszáll a báni 
hivatalra.

• — Ma délután temetik Achs Izornét.
Tegnapi számunkban lapzártakor kapott ér­
tesülés alapján röviden jelentettük, hogy 
Ach Izomé, szül. Zikmund Márta rövid 
szenvedés után elhunyt. Achs Izomé halála 
Noviszádon osztatlan nagy részvétet és egy­
úttal megdöbbenést is keltett, mert az el­
hunyt uriasszony Noviszád társadalmának 
egyik becsült és közszeretetben álló tagja 
volt és a halálhír egészen váratlanul ér­
kezett. Achs Izomé fiatalon 34 éves korá­
ban hunyt el, és férjén kívül két gyermeke 
és rokonsága gyászolja. Az elhunyt urasz- 
szony holttestét ma csütörtökön délután ne­
gyed öt órakor helyezik a romai katolikus 
egyház szertartásai szerint a katolikus te­
mető kápolnájából örök nyugalomra a csa­
lád sírboltjában. Az engesztelő szentmise 
áldozatot november tizenkilencedikén reggel 
negyed nyolc órakor mutatják be a beltéri 
plébáni templomban.

— Megválasztották Odzsaei uj kántorát.
Vasárnap volt a kántorválasztás Odzsacin. 
Kántorrá, Wüsch György szrbszki-milcticsi 
tani tőt választották meg 17 szavazattal, 7 
szavazatott kapott Schneider Antal és 2 
szavazólap pedig üres maradt. A többi pá­
lyázóra nem esett szavazat .

— Újból Walker lett Newyork polgár- 
mestere. Páriából jelentik: A Newyork He­
rald közli, hogy Walker polgármestert több 
mint 400.000 szavazattöbbséggel újból pol­
gármesterré választották.

— Bemutatták az Odeon uj hangerösitö 
készülékét. Szerdán délután öt órakor mu­
tatták be a sajtó képviselői előtt az Odeon) 
moziban az Alterno cég által felszerelt hang 
erősítő készüléket, amely nyolcvan tagú ze­
nekart helyettesit. A bemutató nagyszerűen 
sikerült, a készülék kifogástalanul műkö­
dött és a jelenlévők a legnagyobb megelége­
déssel nyilatkoztak róla.

— Huszonnegy edikén tartják meg a ka­
men! cai háztartási iskola vizsgáit. Mint is­
meretes Kamenicán őfelsége a király alapít­
ványából háztartási iskolát létesítettek, a- 
meJynvk növendékei számszerűit buszán az 
ország minden vidékéről rek rutái ódnak. A 
háztartási iskola vizsgáit november liuszon- 
negyedikéül tartják meg és a vizsgákon a 
kormány ós az egészségügyi felügyelőség ki­
küldöttei is meg fognak jelenni. A háztar­
tási iskola tanfolyama tavasszal kezdődött 
és hal hónapig tartott

— Meghalt Miksa badeni herceg. Kon- 
stanzból jelentik: Miksa badeni herceg, a 
császárság utolsó birodalmi kancellárja, teg­
nap reggel 5 óra 45 perckor életének 63. 
évében elhunyt.

— Népegészségügyi otthont létesítenek 
Rurnán. A noviszádi egészségügyi felügyelő­
ség tervei alapján Humán né|>egé,szségügyi 
otthont létesítenek, amely hivatva lesz nem­
csak az iskolai ifjúság, hanem a polgárok 
egészségére is felügyelni, tudományos elő­
adásokat tartani stb. Az egészségügyi ott­
honban poliklinikát rendeznek be, amelyben 
a rumai tanulókat fogják egészségügy i szem 
pontból állandóan ellenőrizni. Ugyancsak az 
otthon épületében nagy fürdőt létesítenek, 
amelyet nemcsak az iskolai ifjúság, hanem 
a polgárság rendelkezésére is bocsátanak 
Hasonló egészségügyi otthont létesít az e- 
gészségögvi Fciv.rryclőscg TH gén is.

— Popovics Branko egyetemi tanár nyit 
ja meg Dobrovics Petar képkiállitását. Teg­
napi számunkban jelentettük, hogy JJooro- 
vics Petar hírneves festőművész vasárnap, 
november tizedikén délelőtt 11 órakor nyit­
ja meg a noviszádi fiugimnnzium nagyter­
mében képkiállitását. Mint most értesülünk, 
a kiállításon a megnyitóbeszédet dr Popo­
vics Branko beoirradi egyeíemi tanár, festő­
művész, a Szrpszki Knjizsevni Glasznik jeles 
mükritikusa fogja tartani

rA UII7ÍÍC naponta nov. 7-töl dec. 2-lg. 
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LUSTIO LAJOS BANKŰZLETE NOVISAO

— Lóvizsgálat Bacskopetrovoszelón. A
lovakat osztályozó bizottság november hó 
8-án délelőtt 9 órakor a petrov őszelői köz­
ségháza előtt tartja meg a szokásos lóvizs- 
gjálatot A bizottság tagjai: Obrenov Jovan 
szolgabiró, Vinogradov Szerg je, dr. IAzics 
-lován és Altarac Jakab állatorvos.

— Tizenháromévi fegyházra ítélték Ra- 
dulovics Lábúd volt pancscvoi árvaszéki fő­
nököt. Megírtuk annakidején, hogy a pan- 
csevoi törvényszék sikkasztás bűnügye miatt 
vonta felelősségre Radulovics Tabud, volt 
pancscvoi árvaszéki főnököt, aki 1.200.000 
dinárral károsította meg az árvaszéket. A 
bíróság több napi tárgyalás után tegnap 
hirdette ki az Ítéletet Radulovics bűnügyé­
ben s a korrupció letöréséről szóló törvény 
alapján hatvannyolcrendbeli sikkasztás és 
nyolcrendbeli okmányhamisitás miatt tizen­
háromévi fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen 
úgy az államügyész valamint a védőügy véd 
is fellebbezést jelentettek be.

— Szmailbegovies Izsák a semmitőszék 
előtt. A noviszádi semmitőszék tegnap tár 
gyalia a kettős nov \i.>ei. ■ ■ .a es visszaélés­
sel vádolt. Szmailbegovies iszák volt köz­
ségi aljegyző ügyét. Az ítélet kihirdetését a 
semmitőszék jövő szerdara halasztotta.

— A valenciai kormányzó megsemmisí­
tette, a Sanehcz Gucrrát felmentő Ítéletet. 
Párisból jelentik: A Petit Párisién madridi 
értesülést közöl, amely szerint a valenciai 
kormányzó megsemmisítette, a Sanchez Gu­
erra ügyében hozott felmentő Ítéletet. A leg­
felsőbb katonai törvényszék legközelebb új­
ra tárgyalása alá veszi a pert.

— Sziklarobbantó munkások halálos 
szerencsétlensége. Innsbruckból jelentik: 
Tegnap a zillertali erőmüvek építésénél rob­
bantó lyukat fúrtak, a fúró azonban egy régi 
fúrólyukban benrekedt dinamittölténybe ütő- 
dött. A dinamit felrobbant, két munkás meg­
halt, három pedig megsebesült. A sebesültek 
egyike később belehalt sérüléseibe, úgyhogy 
a halálos áldozatok száma háromra emelke­
dett.

— Ha fáradt és Izgatott, ha álmatlan­
ságban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és fuldok- 
lási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel 
éhgyomorra I—2 pohár természetes „Ferenc 
József* keserüvizet, mert ez megszünteti az 
emésztési zavarok okait s elháritja a vérto­
lulást. Az emésztőszervek gyógyításának több 
orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, 
melyek a tápcsatorna tartalmának önmérge­
zéséből származnak, a Ferenc József víz 
kitünően beválik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben._______ ___

— Szavics Sztojan a noviszádi kir. pénz
ügy igazgat óság főinspektora és az adóügyi 
osztály főnöke szt Dömötör napján házi 
Védszentjének ünnepén nem fogad Látogatást.

— Elfogták az adai tűszerűzietek fosz­
togatóit. Megírta a Délbácska, hogy Herei 
Miksa adui kereskedő fióküzletét ismeretlen 
tettesek kiraboltáák. Végül is pénteken a 
csendőrség elfogta a betörőket Török Pál 
pékinas és Suki Béla zenész személyében. 
A tetteseket azután megvasalva a szuboticai 
ügyészség fogházába szállították. Valószí­
nűleg ők törtek bt1 a három külvárosi (gú­
nara si) füszerüzletbe is, ahol azonban csu­
pán Miklós Antal üzletének kirakatját fosz­
tották ki A betörők kilétére egyébként úgy 
jöttek rá, hogy a Herei féle füszerüzlétből 
sok dohány nemű is eltűnt. Amit aztán a 
két fiatalkorú betörő ucoáról uccára járva 
árult. Ugyancsak pénteken sikerült el­
fogni a tiszai réten levő szőlők dézsmálóját, 
Szabó Ferenc 28 éves ádai földműves sze­
mélyében, aki heteken keresztül kocsiszám- 
ra hordta el a lopott szőlőt. A házkutatás 
alkalmával két mázsa szőlőt és 2 hordó 
bort találtak, aminek eredetéről nem tudott 
felvilágosítást adni.

He felelne ell
Az Állami eaztátysors|«gyek fótauzita bot. 7-tól 

tartanak naponU. Sorsjegyek állandóan kap 
„BRISTOL“-n*l Novlsad Zelleznlék* 27.

_déc. 2-lg
kaphatók

Sikkasztás a berlini szovjet követ­
ségen. Berlinből jelentik: A német közvéle­
ményt élénken foglalkoztatja az orosz kö­
vetség! botrány. A követség! személyzet 
nagy részét sikkasztással vádolják, akik 
vonakodnak a kormány parancsára Orosz­
országba visszatérni. A szovjet megindította 
ellenük a kiadatási eljárást A Morgen post 
jelentése szerint Berlinbe érkezett Roseman 
a csóka megbízottja.. Érkezését a szovjet 
vállalatok sikkasztásaival hozzák kapcso­
latba, sőt Bessedovszki Maiinban megjelent 
cikke szerint Rosemant a szovjet kormány 
felhatalmazta, hogy a külföldön tartózkodó 
szovjet állampolgárok életével tetszése sze­
rint rendelkezzék.

- Páratlan ízlésű ebédlők ritka nagy 
választékban előnyös fizetési feltételek mellett 
kaphatók Hemler bútorüzletében, Növi sad, 
Safarikova 30.

— Eltűnt egy hetven etsztendős férfi. 
Hétfőn délben eltávozott noviszádi lakásá­
ról és azóta ismeretien helyen tartózkodik 
Rex Ede volt bírósági végrehajtó. A hetven 
esztendős férfi, az öregség folytán nincs 
szellemi képességeinek teljes birtokában és 
ezért családja kéri, hogy aki hollétéről tud, 
értesítse Tjubljanszka uccu 2. szám alatt 
lakó hozzátartozóit, vagy lapunk szerkesz­
tőségét.

KÖSZÖNÖM!
Nem kérek mást, csak valódi 
POPOVlC féle DESZÁNKA KRÉMET!

— Uj tipu.su ezüstpénzt vernek Magy ar- 
országon. Budapestről jelentik: Az tJllői úti 
állami pénzverdében, október óta állandóan 
folyik a munka, készítik az uj pénztípuso­
kat. December 15-én öt millió darab ezüst 
kétpengős kerül forgalomba, ezután kerül 
a sor másfélmillió ezüst ötpengős verésére.

Felhívom h nagyérdemfl közönség és az utazö urak 
ügyeimet, hogy SZREMSZKI KARLOVCIN njonnan es mo­
dernül berendezett

szállodámat megnyitottam
Mérsékelt árak I Szives pártfogást kér
4U2 Grand Hotel Saranovice

— Ismét kapható, mig a készlet tart : 
295*— dinárért 14 karátos arany (fémjel­
zett) karcsattóra svejci 10 kö es pontosan 
j hó szerk zettel, Írásbeli jótállás mellett 
Ootdbergnél, ékszerész és óros, Novisad, Kr. 
Petra 23

— Lótolvajok. Beli Munusztirban Sár­
közi József és Kovács Ferenc cigányok el­
lopták Blum János két lovát, az egyik öt 
éves, a másik egy és fél éves. A csend- 
őrség nyomozza n tolvaj cigányokat.
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— Iskoíásgyerekek ! Vegyetek be rend­
szeresen napoma 1 — 2 kanál „Energin“ kina 
vasbort, amely kiiünö izü, elsőrendű v^rk pző 
gyógyszer. Eiősiti az idegeket, fokozza az et 
vágyat s megőrzi a szervezetet a veszed 1- 
mes betegségektől. Kapható gyógyszeitárak­
ban és d oeériákban. 1 ü eg(V„liter) 40 dimr.

— Eltűnt egy kisgyermek Petrovosze- 
k»o. Agócs Mihály gazda szállásáról még 
szeptember hó 9-én eltűnt kulcsár Sándor 
tizenegyéves iskolás fiú, aki ott kanászko- 
dortt. Mivel eltűnése1 óta életjelt nem adott 
magáról, erős a gyanú, hogy az ártatlan 
kisgyermek bűntény áldozata lett Az aggó­
dó szülök kérik a közönséget, ha valaki 
tudna róla, ezt jelentsék a petrovoszeloj 
rendőrségnek. A kisfiú bársony nadrágot, 
sötét kabátot és fehér sapkát viselt eltű­
nésekor.

Tűzifa - Slamler
Novisad, gázgyárnál. Telefon 23-56

— Tegnap is verekedtek a diákok a 
bécsi egyetemen. Bécsből jelentik: Az egye­
tem előtt tegnap újabb összeütközések vol­
tak a nemzeti szociálista és szociáldemok­
rata diákok között. A szociáldemokrata diá­
kok egy gyűlésre szóló meghívót osztogat­
tak, emiatt tört ki a verekedés. Az őrség 
közbelépett és szétszórta a civakodó fele­
ket. Tegnap délben iktatták be a rektort 
hivatalába. Erre az alkalomra a rendőrség 
széleskörű intézkedéseket tett, hogy' a za­
vargásokat már csirájában elfojtsa.

— Adó differenciák Novivrbasz közsé­
ge ás a cukorgyár között. A novivrbaszi 
községtanacb néhány nappal ezelőtt tartott 
ülésén foglalkozott a cukorgyár községiadó 
hátralékával. A községtanács elhatározta, 
hogy kikéri egy szakember véleményét az 
ügyben és azzal a liátralék pontos összegét 
is megállapittatja, majd pedig lépéseket tesz 
a nagy összegű hátralék mielőbbi behajtása-

lliPIPOillHlllEmm

Szuboticán a Bácska maradt az első, vidéken a Szornbori 
Sport behozhatatlanul vezet az I. osztályban a vasárnapi

forduló után
Szuboticán egy bajnoki mérkőzést tar­

tottak vasárnap. A Sport Ferrum találko­
zás során sikerült a vasasoknak egy érté­
kes pontot kicsikarni a jó startoló Sport 
csapatától.

A Bácskának üres vasárnapja volt a 
1$. forduló utón is az első hely birtokosa, j 
A bajnoki tabellán lényegesebb változás nem 
történt.

A vidéki elsőosztályu derby mérkőzése 
a szornbori Sport javára dőlt el és ezzel 
behozhatatlanul a Sport maradt az ősszel 
a tabella élén. A sztaribecsei Szokonak még 
egy bajnoki mérkőzése van hátra a SzTK- 
val, ha azt jó gólaránnyal megnyeri, úgy a 
Dulcis-sul cserél helyet és ezzel az előkelő 
második helyet birtokolja. Az Odzsaei S. C. j 
bajnoki mérkőzéseit a múlt héten befejezte, j 
megmaradt a negyedik helyen, azonban ezt j 
a jövő héten kénytelen lesz átengedni a i 
SzTK VSC mérkőzés győztesének, mivel i 
az előbb említettek egy-egy ponttal vannak j 
csak mögötte. A középrégió képe e héten i 
változatlanul megmaradt. Szenta csapatának | 
finise szenzációs volt, amennyiben bajnoki i 
ellenfelét a Vrbaszi S. C.-t kenteiben verte.
A SzAK győzelmével bebiztosította a ma­
gának a 7. helyet az ősszel. A szornbori

I ZsAK és a Szoko megmaradtak sereghaj­
tóknak.

Szuboticán a bajnoki tabella állá:** a 
8. forduló után a következő:

Bácska 44 10 3 8
Sport 6 2 2 13 7 6 
Ferrum 5 2 1 2 7 7 5 
SzAND 3 2 18 5 4
SzMTC 5 2 3 8 12 4
ZsAK 4 1 3 6 14 2
Villanyt. 3 1 2 2 12 1
A vidéki elsőosztályu tabella állá,** * 

kővetkező:
Szornbori Sport 8 6 11 23 10 13 
Dulcis 8 5 1 2 18 9 11 
Szt. Becsei Szoko 7 4 1 2 17 10 9 

Odzsaei S. C. 8 3 2 3 14 16 8
Szornbori T. K. 63121167 
Vrbaszi S. C. 7 2 3 2 10 10 7 
Szentai A. K. 8 3 5 7 12 6
Szornbori ZsAK 8 2 1 6 10 20 ft 
Szornbori Szoko 8 1 7 9 31 2
A vidéki bajnokságnak mindössze két 

mérkőzése van még hátra az SzTK VSC 
és SzTK Szt. Becsei Szoko. Mindkét mér­
kőzés nagy fontossággal bir a bajnoki ta­
bella további alakulására.

• •
A VSC Szomborban. \ VSC vasárnap j reménye van u győzelemre, de ha kij&tsza 

Szomborban játsza 1c ezévi utolsó bajnoki ; u bajnokság során mutatott formáját, 1ce- 
mérkőzését az SzTK csapata ellen. A VSC i meny ellenfele lesz az SzTK-nak. 
nck vasárnapi súlyos veresége után kevés ‘

ra.

RADIO-MÜSOR
Csütörtök, november 7

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállás jelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mofónhangversenv. 12.30: Közgazdasági hi- 
rek és tőzsdeárfolyamok. 12.40: Gramofón- 
hangverseny. 13.30: Hirek. 17.05: Hadzsics 
Andrejev Leonid „A homályos messzeség­
ben“ cimü müvét olvassa fel. 17.30: Gramo- 
fónhangverseny. 18: A Moszkva kávéház 
délutáni hangversenyének átvitele. 20: Hang­
verseny. 21.20: Pontos időjelzés, hirek. Utá­
na: Hangversenyátvitel a Palace szálloda 
nagyterméből.

Zagreb. 12.30: Gramofon. 17.30: Cuk­
rászdái zene. 19.30: Operaelőadás közve­
títése a ljubljanai Nemzeti Színházból.

Becs. 14: Délutáni zene. 15.30: Japán 
mesék. 16: Silv ing-négyes. 18.45: Japán ze- 
ne, gramofon. 20.05: Humperdinck ,,Kirá­
lyi gyermekek“ e. zenés miséje.

Budapest. 9.15: A Fejes-szaiónzenekur 
hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: A 
rádió házikvavtef tjének hangversenye. 2.30: 
Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és ár- 
lolyamhirek. 4: Rádió Szabad Egyetem. 5.45: 
Radies Béla és cigány'zenekarának hangver­
senye. 8: l.óverscnyervdmónyck. 8.10: Er­
kel emlék-est. 9.45: Pontos időjelzés, idö- 
járásjclenés, hirek. Majd: Gramoíónhangvev- 
seny.

Berlin. 16.30: Hangverseny. 18.30: Szó- 
lakoztató zene. 20 30: Tirol zenéje. 21.30: 
felolvasás, ujkiuu a hatnapos versenv utolsó 
órája, majd 1 mezem.'.

Kassa. 12 05: Rádiózvnvknr. 17..Í0: Gra­
mofon. 19.05: Szórakoztató zene.

Ostrava. 1130: Gramofon. 12.30: Déli 
z.eae. 16.30: Rádi ózenekar. 17.20: Növik, e- 
nvszerző müvei. 2215: Kávéházi zene.

München. 16.30: Házi trió. 17.30: Or- 
gonuverseny. 19.30: Farka óva. 20.40: Balt­
ic-- müncheni zeneszerző müvei.

Pr gn. 12 30: Déli zene. 16.30: Kama­
razene. 19.05: Hangverseny. 22.15: Gramo- 
limzcne.

— Növekszik a Bulgáriába irányított 
gabonakivitelünk. Beográdból jelentik: A 
bolgár gabonakereskedők az utóbbi, időben 
egyre intenzivebben keresik fel bevásárlás 
céljából a jugoszláv gabonapiacot. Jelen­
tések vannak arról, hogy az idei gazdasági 
esztendőben mintegy négyezer vagon kerül 
kivitelre a bolgái piacra és ebből a meny- 
nyiségből már 1500 vagont le is szállítot­
tak. \ jugoszláv exportőrök egyesületének 
egyik igazgatósági tagja a napokban ebben 
az ügyben Bulgáriába fog utazni, hogy' az 
ottani gabonapiac helyzetét tanulmányozza. 
Érdekes, hogy a nagy kivitel oka főleg abban 
rejlik, hogy a bolgárok az utóbbi hónapok­
ban 1 örökországból nagy lisztmegrendelé­
seket kaptak. Ezzel kapcsolatban olyan hi­
tek is hallatszanak, hogy a jugoszláv mal­
mok, különösen azok, amelyek szállítási 
szempontból jobb helyzetben vannak, a kö­
zeljövőben szintén nagyobb török lisztren- I

dőléseket fognak kapni. A beográdi malom - 
szövetség élénken foglalkozik ezzel a kér­
déssel. A bolgár lapok szintén élénken fog­
lalkoznak a jugoszláv gabona behozataláciA 
kérdésével. A lapjelentések szerint október 
hónap első tiz napjában 214, október 11 és 
20 között pedig 217 vagon jugoszláv huzat 
vittek be Bulgáriába.

Mezőgazdasági szakbizottság alakult 
Vrbaszon. Novivrbasz községtanácsa leg­
utóbbi gyűlésén egy mezőgazdasági szaik 
bizottság alakítását határozta cl. A bizott­
ság feladata a mezőgazdaság szükségletei?" >1 
gondoskodni és a gazdákat tanácsokkal el­
látni. A bizottságba a következő szakem­
bereket választották be: Rumpf Pál, Heil? 
Dániel, Baseli Miksa, Schiffler IMám, Szei- 
bert Jakab, Elszász János, Meder Fölön 
és Kiár Keresztély.

Tenyészbikákat vásárol Novivrbasz köz» 
sége. Novivrbasz községe tenyészbikák be­
vásárlását határozta el. Kineveztek három ­
tagú bizottságot, melynek Gutsohn Vilmos 
állatorvos, Hilkene Keresztély községi bin) 
és Heib Dániel gazda a tagjai, hogy a K-->- 
szanics féle tartományi birtokon a fnjátf: - 
tokát beszerezzék.

APOLLO nov. 7-én
BUSTER KEATON legsikerültebb filmje:

Ötöt egy hatosért
Vigjátékatlrakció 8 felvonásban. _________ A női főszerepben MarceHne Day

Péntektől kezdve
Greta Carbo pa,Mé,üim*: A véoxet
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Az amerikai tözsde-krach mindenhol érezteti hatását

'át: tözy.lvi 
tőzsdén, n

\A-ÍÍA::

vív

: fenn: árfolyam jegyzés 
, n berlini és párisi tőzsde, 

lenn <1 brüsszeli, newyorki és londoni tőzs­
dék

t\ itt tilt héten a newyorki tőzsdén nagy

árfolyamzuhanások voltok, amelyek az e- 
gész világ tőzsdéit súlyosan befolyásolták 
A világ tőzsdéinek ezen függő viszonya 
Nevvyorkka! szemben a legjobban mutatja 
mennyire kezében tartja New vork az egész

világpiacot. A newyorki tőzsdén jegyzett 
részvények árfolyam veszteségei úgyszólván 
minden tőzsdén súlyos árfolyamvesztesége­
ket okoztak

A ZSARNOK FÉRJ
,«) IGÁJÁBAN

zajuk, csakhogy minél több terhelő adatot 
gyüjthossen a felesége ellen.

leginkább azt firtatta, hogy ki mikor 
Látta a feleségénél Baki csőt s in i igaz ama 
hírekből, hogy Zsuzsanna éjnek idején gyak­
ran átnézeti Bakicshoz.

tott be a feleségéhez. Zsuzsanna az asztal 
előtt ült sápadtan, lesoványodva, mélységes 
bánatba merülve.

Íme, — mutatta neki Révay az írást, 
a válóperből nem lesz semmi, de a hűt­

len ségi port mar megindítottam a kúria c-

TÖRTÉNETI REGÉNY 
írta: FARKAS EMÖD

Arra nem gondolt a jámbor, hogy Ba­
kiev túljárt az eszükön.

Révav ekkor a német katonákat vette 
elő. nem láttak-e éjjel valakit a várudva­
ron, avagy 1 ebnes átkozni a v a vl >ast\ a rol s 
há igch, miért nem lőttek utána, miért nem 
riasztották fel a v ár őrséget :

A katonák kijelentették, hogy ők sem­
mi neszt sem hallottak, ha pedig valaki le- 
bocsátkozotl volna a várbustyarol, akkui 
a kőtél hágcsónak ott kellett volna marad­
nia.

Már miért kellett volna ott marad­
nia. pattant tel Révay. hiszen ki a fa­
lat kiütötte, az elv illette a kötélhágcsói is.

Ez igaz, felelték a katonák, 
dv lehetetlen, hogy István diák a várbás- 
lyáról bocsátkozott volna le. Azt csak ész­
revette volna az őrszem, amikor körsétát! 
tett a bástyákon.

Bizonyosan aludt, sziszegte ajkát 
harapdálva Révay.

Egy sincs közöttünk olyan köny- 
nyebnü, hogy pár percnyi alomért száz hot­
üt ést kiáll jón.

De meg az életével játszik, aki a 
bástyán elalszik, mert könnyen legurulhat a 
mélységbe, jegyezte meg a kaplaruk.

Révay azonban nmem tudott belenyugod­
ni István diák szökésébe. Elhivatta a nagy- 
szombati hóhért, hogy feleségét annál job- 
Ivan megrémítse.

István diáknak azonban nyoma veszett. 
Hiába vallatta, fenyegette a cselédséget, 
senki sem tudott róla semmit sem mondani. 
Sőt már annyira megrettentette őket folyto­
nos zaklatásaival és fenyegetéseivel, hogy 
azok egymásután azökdöstek él a varból.

Révaynak nem is volt királyi parancs­
levele, amely megengedte volna neki, hogy 
tanukat vallathasson felesége ellen és ő még 
is az , lígé.y vár népségét maga elé idéztette 
és a icgkegvetlenebb kérdéseket intézte hoz-

Gvengitő adatokat akart szerezni Zsu­
zsanna vádlevele ellen ,és terhelő adatokat 
gyűjteni Bakies ellen, hogy hűtlenség! per­
be foghassa a feleségét.

Szemet szemért, fogat fogért! 
gondolta Révay, aki azt hitte, csak igy tör­
heti meg a feleségét.

Ha együtt akar élni vele, akkor min­
dent megbocsát neki, ha nem, akkor ki­
pellengérezi női becsületét, hadd tudja meg 
az egész ország, hogy hűtlen, csapó dór te­
remtés, aki megérdemli, hogy kieégérezze 
a világ előtt.

Addig fogságban tartja, minden szóra­
kozást elvon tőle, koplaltatja, ruháit, Író­
szereit elkobozza és van olyan nap, hogy 
még kenyeret sem adat neki.

Törni vagy hajolni! ez lett a jel -
szava.

A pipogya férjből egyszerre szigorú, lel­
ketlen és kőszívű ember lett, mert akik a 
kedvében igyekeztek járni, azok azt taná­
csolták, hogy csak kegyetlen szigorral érhet 
célt az olyan nyakas, hajthatatlan természe­
tű asszonynál, mint Zsuzsanna.

Aki legjobban biztatta a szigorúságra, 
az maga Révay Rétemé volt, Zsuzsáimé» 
édes testvérhuga. Valami nagyon sohasem 
szerette a húgát és azt akarta, hogy ez tér­
jen vissza nemcsak a hitvesi hűségre, ha­
nem az együttélésre is.

Révaynak nagy befolyása volt az ud­
varnál. Elment Bécsbe, kilia 11 gaL.isva jelent­
kezett a császárnál és rendeletet eszközölt 
ki tőle, hogy felcséige váló pőre a szentszék­
től !áittétessék a kúriához, ahol ö mint fel­
peres indított hűtlenség! pert a felesége el­
len.

(ársolits Lukács pozsony i kanonokhoz, 
mint a szentszék elnökéhez ttiöti. október 
19-én ment le ez a királyi rendelet.

Ha sveret, mentsen meg

Révay mihelyt leérkezett a királyi ren­
delet a holiesi uj porkoláb kíséretében nyí­

lott
Zsuzsanna még a fejét sem emelte lel. 

Egy szót sem szólt, hanem hallgatott.
Megmutatom, hogy ki tud nagyob­

bat ütni, én-e, vagy Bakies.
A felesége erre sem váj a szót. Révay 

egyre ingerültebb lett.
Fúdd meg, hogy a kúria Ítélete a 

porig aláz majd tégedet.
Engem? ütött a mellére Zsuzsan­

na. -
Igen. téged, szólt fagyosan Révay.
Engem semmiféle ember nem alázhat

meg.
Nálam jó dolgod volt, inig jo asszony

voltál.
11a Istent ismer, tisztuljon előlem.
Látod az ajtóban a porkolábot? \ i- 

gyázz, ma még a szobádban ülsz, holnap 
úgy lehet, hogy már a tömlőében.

1 la meg akar ölni, hat itt vagyok, 
életemet nem szánom.

Ha te megölöd az én szivemet, ón 
megölöm a te lelkedet.

A szivét? Hát van kigyelmednek szi­
ve ? Szerethet az, aki éhezteti és kínozza a 
feelségét?

Mondj le Bakácsról, légy engedelmes 
feleség, mint hét évig voltál s én megbot 
esátok neked.

De én nem búcsútok meg kigyclined- 
nek soha. Engedelmes felesége nem leszek 
többé, ha négyfelé vágat is.

Akkor agyonéheztetlek, agyonkinoz-
tatlak.

Tessék, tegyen velem, amit akar.
Zsuzsanna felugrott, fehér • arcút elju­

totta a düh pirossága. Révay azonban fö­
lénye tudatában csak kajánul vigyorgott.

Asszony, te még könyörögni fogsz 
nekem, de későn, a börtönben pusztulsz1 
el, ha meg nem változol

Folytatása következik.
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3 lámpás
villanyrádiő

Niplteit beegsíórónl 
Képviselet:

ha mtAiisz
lotlsid. Itrrejika u. 11

Finom, elegáns, modern a
Surány-féle saját gyártmányú nyakkendő
Özemét, mely 5 ev óta Futoski pát 36, alatt állott 
fenn, Futos-d put 5. alá helyezte, ahol úgy 
nagyban mint kicsinyben a legnagyobb Vá­
lasztékban, legszebb kiállításban ölesen vá­

sárolhat a t. közönség «ms

Az Ön neve a sötétben világit!
Wéfttó séwlesf-. ét sMdtdSült radióactiv Öntőkből érmék, 

íreéék. széliedéit, mafésszemélyek stk. részére.
Világító gombok trHInnyfcapciolők részére!

lesi kell többé keress! s filissykspcselét s sötétbe#. 
Képvleelet egécz Jngeeslávlám:

NIKOLA KRAUS, NOVISAD
TELETÖM 23-25. JEVREJSKA HL. IS.

Képrtselftk és vlazoaldadók kerestetnek H&tt

Ui malom
24 óra alatt 7Q méter őrlet, fafütés 
sauggasmotorral Legforgalmasabb he­
lyen, közel Novisadhoz, hihetetlen ol­
csó áron eladó. Bővebbet Biro »More« 
Novisad, Kralja Aleksandra 3.

Novosadska Kreditna Zadruga
elóbb UIV/DÉKI HITELSZÖVETKEZEI

Dudarska (Epres) ulica 18.

ELFOGAD
betéteket maga« kaoatőaásaaL — 
Heti betétek 5 dinártól tettet«. - 
Folyósít kölcsönöket váltóra és 
bf táblásává.

ÜZLETNAPOK
Mlndsn kedta c _ ,
es csfltörtököe •>---- • ÖFZUg

1- "■ 10-11 óráig

HZESSEN ELŐ
A DÉLBÁCSKÁRA

I A halott emlékének tisztelete 
a lesszebb emberi erény!

emelések rendezését.
exhumálást, szállí­
tást, bármely vi­
dékről (külföldről 
is), a legnagyobb 
figyelemmel 
és pontossággal a 
legszolidabb árak 
mellett vállalom

GOLGOTA“
W. LEMKEY IMRE ÉS El A 
ROYISADt tfsftenaka ut. 12.
Raktáron tartok kész bútoro­
kat, elvállalok bútor, épület és 
üzletberendezési munkákat

9P

Szerkesztésért es kiadásért felel:
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinar, 

a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

KIRAKATÜVEG, CSI­
SZOLT TÜKÖR, TÁBL A 
ZSINÓR ÉS ORNAMENT 
ÜVEGEK LEGOLCSÓBB 
.ALBA“ ÜVEG IPAR ÉS 
TÜKÖROYARNÁL, NO­
VISAD, ÍELJEZNIŐKA 
ÜL. 53. 1870

I HÁZASSÁG 1
FÉRJHEZMENÖKNEK, 

NŐSÜLÖKNEK biztos si­
ker. Cim a kiadóban.

3857c ELADÓ 1
BOR literenként 8 — 

dinár, saját termésű, Ka- 
aienici ucca 18. számú 
házban. 4022

Elsöosztályu téglából 
épült uj ház kedvező fi­
zetési feltételek mellett 
eladó, Vrágkertbcn. Bő­
vebbet a kiadóban. 4102

Építkezésből visszama­
radt ajtók, ablakok, üveg­
falak, vastraverzek, kira­
kati és bejárati vasredő­
nyök es egyéb anyagok 
eladók Kereskedelmi és 
Iparbanknál. 4109

HÁZHELYEK a Dará­
nyitelepen a református 
templom mögött eladók. 
Bővebbet Jovaaa Aranje- 
va 29. 4056

MODERN

söicsimiőwtár
LJ KÖNYVEK

KARDOS, VILSONOV TB6 7

HÁZ ELADÓ, 2 szoba 
előszoba konyha istálló 
és mellékhelyiségekkel, a 
Vráglfertbi-n. Cím Futaki 
ut 122. 4097

I KIADÓ 1
Jokarban levő rövid 

ZONGORA BÉRBEADÓ. 
Cim a kiadóban. 4101

HENTES és MÉSZÁ­
ROS üzlet, jóforgalmu ki­
adó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 3068

[ KERESLET I
SZABÓ NAGYMUNKÁS 

elsőrendű és kézimunkás 
felvétetik Malőló szabó­
nál. 4103

[ÁLLÁST KERES|

Fiatal fényképeszsegéd- 
nő pozitív, negativ, retu­
sőr, állást keres. Cím Fu­
taki ut 38. Kolyadié. * 105

püszerkerIskeüg
SEGÉD bármilyen állást 
keres, beszél szeibül, ma­
gyarul és németül. Cím 
Kapás A. Ustavska u. 35 

4104
SZOBAINASI állást ke­

resek szerb magyar nyelv­
ismerettel. Cim a kiadó­
ban. 4107

VIDÉKI UR1LEÁNY ke­
res házlkisasezonyi, ne 
velőnői vagy ehhez ha­
sonló állást. Beszél szer­
bül és magyarul. Igényéi 
szerények, jó bánásmódra 
reflektál. Leveleket „Szor­
galmas“ jeligére kér a ki­
adóba. 4f 55

KERESEK egyedülálló 
komoly kiszolgáló nőt 
némi tőkével vendéglőbe 
leszámolásra, aki a ház­
tartást is vezetné magá­
nyos rokkant urnái. Cim 
a kiadóban.

4066

E KÜLÖNFÉLE 1

ZSÁK
$>
V legolcsóbban

BURÁM SCHIFF
zsáti és ponyva

kölcsönzőnél
AFRIK LÓSZÓR

és LÓTAKARÖR
gyári lerakat#

HEVEDEREK
TÖMLŐK seb.

NOVISAD iSfeVÄS
Fiók: Beograd - Sava

Kérje* árajánlaton

HÚSFÜSTÖLÉS ELFO- 
GADTATIK. Jevrejska u. 
12. alatt. 4108

KIFUTÖF1U azoanal 
felvétetik. Schomann és 
Bauer cégnél, Jevrejska 9.

4090

Értesítem a n. t. IttsOns*- 
get, hegy a Víg tlieoltóhos 
clmsett vendéglő vesetését 
újra átvettem. Gondoskodom 
jo Italokról és ételekről. Jó 
seeréml bor vendéglőben 10 
kánon kívül 9 dinár literen­
ként. Szives látogatást kér

SZŰCS FERENC
vendéglős, Nie maik« u. 17.

Mill KÁLYHÁK! MII
Vállalom tnüsdeeeemfl kály­
hák la vitását, eametl rónáéit. 
Cserépltátybák minden ssln- ben mar 1000 — dinártól 

felfelé.

Cxocseh Latos
kályháénál 2

láevttad, Potetki j>»t 29. 5

Or. Georg SEIBT • Berlin
rádiói és hangszórói

11 legnagyobb tudás és 20 évi gyártási tapasztalat alapján bászOltck
Mielőtt RÁDIÓT vásárol, hallgasson meg egy

rádiót és t
hangszórót

Közp. eladási hely:
Tehn. Blro Ing. SOLAROVIÍ, Novisad, Futoski 68.

Legrégibb
FŰZŐ

KLzrjrö
harisnya

ÉS
BŐRRÉSZT*

KÜLŐNLEWSSÉGEK
szaküzteie

heialhf»
NOVISAD, Kí. Petra 2c 
Telefon 23-64

Megjelentek

a kot*több él legjobb naptárak!

KIS SZENT TERÉZ
és a

DELBACSKA
naptárak

Rendelésekkel a Délbácska kiadóhi­
vatalához (Novisad, Kr. Petra u. 30) tessék tordiinr

Nyomatott: „Ur*i>f«a, nyomdai mMntézet és kiadóvállalat (Korotóa Márton) Noviaad, Ustavska M.


